

**РЕКОМЕНДАЦИИ**  
**«круглого стола» на тему**  
**«Развитие российской экономики: роль молодежи»**

23 мая 2019 года

Совет Федерации, г. Москва

В работе «круглого стола» приняли участие члены Совета Федерации, депутаты Государственной Думы, представители Палаты молодых законодателей при Совете Федерации, члены Молодежного парламента при Государственной Думе, студенты и преподаватели российских вузов экономической направленности, представители общественных организаций.

Цель «круглого стола» - изучение мнения молодого поколения о перспективах роста российской экономики и путях достижения национальных целей развития России в экономической сфере, а также обсуждение практик участия представителей молодежи в экономической жизни государства.

Участники «круглого стола», заслушав и обсудив доклады и выступления, отметили следующее.

Одной из наиболее важных и масштабных национальных целей, определенной Майским Указом Президента РФ, является экономический рост. А именно, поставлена задача вхождения Российской Федерации в пятерку крупнейших экономик мира, обеспечение темпов экономического роста выше мировых при сохранении макроэкономической стабильности, в том числе инфляции на уровне, не превышающем 4 процентов. Достижение поставленной цели возможно лишь при скоординированной работе органов государственной власти Российской Федерации, её субъектов, а также органов местного самоуправления, гражданского общества, бизнес сообщества и других заинтересованных лиц. В связи с этим возникает необходимость обмена опытом, привлечения большего числа экспертов и людей, имеющих собственные идеи и проекты, которые могут помочь в достижении национальных целей.

Свой взгляд на развитие российской экономики имеет молодежь. Так, в ходе заседания студенты представили проекты, которые, по их мнению, способны повлиять на экономический рост, внести вклад в достижение национальных целей в сфере социально-экономического развития России.

Для поддержки данных инициатив необходимо вести системную работу по взаимодействию со студенчеством, развивать проекты, позволяющие молодежи играть активную роль в реализации экономической политики государства. В частности, в ходе заседания представители Молодежного парламента при Государственной Думе рассказали о работе Молодежного законотворческого экспертного совета, на заседаниях которого обсуждаются, в том числе и законодательные инициативы молодежи по развитию национальной экономики. Таким образом, эксперты отметили большой совещательный потенциал молодых экономистов, а так же необходимость создания и поддержки «площадок» по обсуждению инициатив молодежи.

Говоря о роли молодежи в развитии российской экономики, участники круглого стола отметили, что одной из форм вовлечения молодежи в экономическую жизнь государства является молодежное предпринимательство. Так представитель Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» отметил, что молодежное предпринимательство - одна из самых быстроразвивающихся и перспективных сфер взаимодействия государств на международной арене, что делает взаимное сотрудничество многообещающим. А молодые предприниматели - лидеры, которые зададут тон мировой экономике в XXI веке. Поэтому Российский Союз Молодежи разработал серию проектов, позволяющих ускорить и усилить кооперацию молодых людей в бизнесе, обмене инновациями и привлечении инвестиций. В рамках работы Международных молодежных бизнес-инкубаторов уже охвачены такие страны как: Китай, Белоруссия, Узбекистан, страны ШОС. В 2019 году планируется расширение охвата и проведение инкубаторов с такими странами как: Италия, Финляндия, Япония, Казахстан, Грузия, Кыргызстан, Таджикистан, страны БРИКС. В этой связи, поддержка молодежного предпринимательства и развитие международного сотрудничества в этой сфере представляется одним из перспективных направлений обеспечения активной роли молодого поколения в реализации экономической политики.

Отдельно эксперты отметили роль молодежи в качестве кадрового резерва для ведущих отраслей экономики, в частности для цифровой сферы, а так же науки и наукоемкого производства.

**Учитывая вышеизложенное, участники «круглого стола» рекомендуют:**

**Палате молодых законодателей при Совете Федерации и Молодежному парламенту при Государственной Думе:**

- Рассмотреть инициативы, по развитию российской экономики, озвученные участниками «круглого стола», с целью их дальнейшей проработки и юридическому оформлению в виде поправок в действующее законодательство.
- Вести систематическую работу по взаимодействию с молодыми предпринимателями, представителями вузов по отбору проектов и инициатив, направленных на развитие российской экономики.
- Предусмотреть проведение не реже одного раза в год мероприятия по обмену опытом вовлечения молодежи в реализацию экономической политики.
- Продумать меры по популяризации и поддержке молодежного предпринимательства.

**Направить в адрес Федерального агентства по делам молодежи совместно с молодежными общественными организациями следующие рекомендации:**

- Тиражировать опыт вовлечения молодежи, в том числе школьников, в научно-исследовательскую деятельность, в частности в области социально-экономических наук.
- Способствовать поддержке проектов и программ, направленных на популяризацию рабочих профессий среди молодежи.

**Направить в адрес Министерства высшего образования и науки Российской Федерации следующие рекомендации:**

- Тиражировать опыт создания научно-технологической долины МГУ имени М.В. Ломоносова в другие университеты России.
- Проработать вопрос создания механизма, обеспечивающего справедливые экспертизу и отбор проектов в научно-технологические долины, в центры коллективного пользования, при прохождении проектами соответствующей процедуры.